

**вести-информации**

*Владимир ТРАЈКОВСКИ*

**ЌЕ СЕ ОРГАНИЗИРААТ СТУДЕНТСКИ ДЕФЕКТОЛОШКИ ДЕНОВИ  
ВО Р. МАКЕДОНИЈА СО МЕЃУНАРОДНО УЧЕСТВО**

Развојот на дефектолошката теорија и практика со појавувањето на Институтот за дефектологија е во постојан подем. Имајќи предвид дека втората генерација апсолвенти веќе заминува, а од есен 1999 год. студиите ќе ги започне шестата генерација студенти се наложува потребата за организирање на студентски дефектолошки денови. Целта и значењето на овие денови е развивање на научната мисла, оспособување на младите за пишување стручно-научни трудови и пред сè, популаризација на дефектолошката теорија и практика на нашите простори и пошироко.

Право на учество ќе имаат студентите од II, III, IV година на Институтот за дефектологија, новите дипломирани дефектолози во студиската година кога се организираат “деновите”, студенти од Институтот за педагогија, психологија, социјална работа, од Медицински факултет и другите сродни науки во државата и надвор од неа.

Студентските дефектолошки денови ќе се одржуваат еднаш годишно во Охрид или Струга во траење од 2-3 дена.

За успешно организирање на студентските дефектолошки денови е потребно навремено информирање и запознавање на студентите со суштината и нивните цели и неодложно започнување со организациските работи на сите кадровски структури од Институтот за дефектологија. За таа цел ќе се формира организационен одбор во кој ќе влезат по 5 студенти од секоја учебна година.

Авторите можат да ги изработат своите трудови во сите дефектолошки, медицински, социјални стручно-научни установи во Република Македонија и во странство. Од трудовите ќе биде изработен зборник кој подоцна може да им послужи на студентите при вработувањето или запишувањето на постдипломски студии како верификација на нивната научна активност.

Темите ќе бидат презентирани усно или преку постер. Времетраење на усната презентација е 20 минути. Официјални јазици на манифестацијата ќе бидат македонски и англиски. Краен рок на пријавување на темите 15.03.1999 година. На студентската манифестација ќе се работи во неколку сесии и ќе се формираат комисии од професори, доценти и асистенти од Институтот за дефектологија во зависност од потесното подрачје што го обработува трудот. Студентите избираат соодветен ментор за изработка на нивната тема.

Учеството на студентските денови ќе се финансира со спонзорства и плаќање на котизација на студентите чија вредност дополнително ќе се формира.

На седницата на Институтот за дефектологија одржана на 15.06.98 година е формиран иницијативен одбор кој ќе ги започне организациските работи за успешно одржување на Првите студенски дефектолошки денови.

*Ристо ПЕТРОВ*

### **СТУДЕНТИТЕ ОД ИНСТИТУТОТ ЗА ДЕФЕКТОЛОГИЈА ВКЛУЧЕНИ ВО РАБОТАТА НА КЛУБОТ НА РОДИТЕЛИ И НИВНИТЕ МЕНТАЛНО РЕТАРДИРАНИ ДЕЦА**

Од месец февруари 1998 год, со одлука на Институтот за дефектологија студентите од IV година под раководство на Доц. д-р Ристо Петров се вклучени во работата на Клубот на родители и нивните ментално ретардирани деца.

Секој понеделник од 17:00 до 20:00 часот просториите во Домот на хуманитарните организации “Даре Џамбаз” посебно заживуваат.

Доаѓаат деца, младинци и возрасни лица, некои сами, некои со нивните родители. Се дружат три саати. Родителите разговараат, разменуваат искуства, нивните деца другаруваат, разговараат, играат при што се постојано присутни студентите по дефектологија. Тие го организираат престојот на децата во овие три саати: изработувајќи прекрасни честитки за осми март, велигден, нови паноа со слики, изработуваат украсни ѓердани од разни артикли итн. Меѓутоа и се забавуваат, играат “не лути се човече”, карти, составуваат сложалки, а секое доаѓање завршува со музика и игра.

За одбележување е дека бројот на децата и нивните родители од понеделник во понеделник постојано се зголемува.

Сојузот на друштвата на ментално ретардирани лица на град Скопје, во чија организација работи клуб, набрзо се соочи со проблеми со простор и опрема. Просторијата е мала за да ги прифати сите заинтересирани родители и нивните деца, нема и доволно столчиња за сите присутни.

Постои надеж дека Сојузот ќе изнајде решение за овие прашања. Она што студентите ги врзува со радосните лица на ментално ретардираниите што секој понеделник ги дочекуваат и испраќаат.

Студентите ќе доаѓаат и понатаму. Оваа форма на работа со овие лица ќе се негува и од ден на ден содржински ќе се збогатува.

Задоволните родители и радосните лица на децата и младинците се големо БЛАГОДАРАМ за студентите, но и обврска следниот пат да биде уште посодржајно и поубаво.